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I N D I C E 

Disegni di legge in sede deliberante 

«Norme sul personale tecnico ed amministra­
tivo delle Università» (1458), approvato dalla 
Camera dei deputati 
(Seguito della discussione e rinvio) 

PRESIDENTE , Pag, 1, 2 
FERRARA SALUTE (PRI), relatore alla Commissione 1, 2 
SCOPPOLA (DC) 2 

/ lavori hanno inizio alle ore 12,30. 

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE DELIBERANTE 

«Norme sul personale tecnico ed amministrativo delle 
Università» (1458), approvato dalla Camera dei de­
putati 
(Seguito della discussione e rinvio) 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il 
seguito della discussione del disegno di leg­
ge: «Norme sul personale tecnico ed ammini­

strativo delle Università», già approvato dal­
la Camera dei deputati. 

Riprendiamo la discussione rinviata I ' l l 
ottobre scorso. 

FERRARA SALUTE, relatore alla Commis­
sione. Signor Presidente, onorevoli senatori, 
per questo provvedimento, su cui dobbiamo 
cercare di discutere il più rapidamente possi­
bile, sono dell' opinione che sia opportuno 
chiedere un nuovo parere da parte della 
Commissione affari costituzionali. Ricordo 
che il parere già espresso da tale Commissio­
ne conteneva una serie di obiezioni, che co­
stituivano dunque delle condizioni per il pro­
sieguo dell'esame in sede deliberante. 

Infatti, in sede di sottocommissione (istitui­
ta nella seduta del 3 ottobre scorso), si è po­
tuto rilevare che alcuni dei dubbi avanzati 
non sono fondati. Per cui, alla luce delle nuo­
ve informazioni da noi assunte, ci sembra op­
portuno chiedere una revisione del parere 
alla la Commissione, al fine di vedere se, alla 
luce dei successivi approfondimenti, è muta­
ta la posizione di tale Commissione sulla ma­
teria in esame. 
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SCOPPOLA. Sono favorevole a questo rin­
vio, ma con un preciso intendimento. Pre­
metto che il ritardo nell'approvazione del di­
segno di legge è motivo di profondo disagio 
nelle università italiane; c'è un'agitazione 
diffusa a seguito della quale siamo sollecitati 
a tutti i livelli, in particolare da parte della 
Conferenza dei rettori. 

Credo che sia dunque necessario procedere 
rapidamente e il senso di questo rinvio do­
vrebbe essere quello di verificare insieme 
alla la Commissione la possibilità di supera­
re le obiezioni che la stessa ha sollevato nel 
suo parere, sicché si possa addivenire, in 
sede deliberante, all'approvazione del testo 
come trasmesso dalla Camera dei deputati. 

Questo pare possibile, per quanto riguarda 
il problema dell'istituzione della nona quali­
fica funzionale, nella misura in cui tale livel­
lo venisse garantito a tutti coloro che si tro­
vano in condizioni analoghe. Al fine di otte­
nere questo risultato, che allo stato delle in­
formazioni di cui disponiamo sembra oggi 
possibile, anche se difficile, ci associamo alla 
proposta di rinvio, purché abbia questo pre­
ciso significato e non abbia un motivo dilato­
rio. 

Raccomando dunque al relatore e al Presi­
dente di farsi parti diligenti presso la la Com­
missione affinchè il parere possa essere rivi­
sto e si possa addivenire prima della sosta 
natalizia alla conclusione della discussione 
del disegno di legge. 

FERRARA SALUTE, relatore alla Commis­
sione. Desidero sottolineare che lo spirito con 
il quale ho avanzato la mia richiesta è lo stes­
so che ha appena chiarito il collega Scoppo­
la. Io credo si possa superare il problema del­
le obiezioni poste dalla la Commissione. 

PRESIDENTE. Da parte mia ovviamente 
comunicherò al presidente Valitutti questa 
richiesta della Commissione, affinchè anche 
egli si faccia tramite presso il presidente Bo­
nifacio dell'urgenza di questo nuovo parere, 
fermo restando che la nostra scelta è di tipo 
obbligato: in questo momento non potrem­
mo, anche volendo, votare questo testo che è 
subordinato alle condizioni poste dalla Com­
missione affari costituzionali. 

SCOPPOLA. Potremmo approvare il dise­
gno di legge accettando le modifiche richie­
ste dalla la Commissione, ma noi pensiamo 
che queste obiezioni potrebbero essere supe­
rate. 

PRESIDENTE. Non facendosi osservazio­
ni, il seguito della discussione del disegno di 
legge è rinviato ad altra seduta. 

/ lavori terminano alle ore 12,40. 
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